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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

2 червня 2017 року. 
Четвер. Після вечірнього 
богослужіння у Володимир-
ському соборі Святійший 
Патріарх Філарет у співслу-
жінні соборного духовенства 
відправив акафіст св. сщмч. 
Макарію, митрополиту Київ-
ському, перед його святими 
мощами. 

3 червня 2017 року. Су-
бота. Троїцька поминаль-
на субота. В цей день Свя-
тійший Патріарх Філарет у 
співслужінні соборного ду-
ховенства звершив у Воло-
димирському соборі заупо-
кійну Божественну літургію, 
за якою рукоположив на священика диякона 
Олександра Костінова, а після літургії – все-
ленську панахиду, за якою Церква молилась 
за всіх праотців, отців, матерів, братів і сес-
тер, за воїнів, які віддали життя своє за сво-
боду своєї Батьківщини. Вічна їм пам’ять!

4 червня 2017 року. 8-ма неділя після 
Пасхи. День Святої Тройці, П’ятидесятниця. 
Напередодні, в суботу ввечері, Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного 
духовенства відправив у Володимирському 
соборі урочисту всенічну, а в саме свято – Бо-
жественну літургію, за якою виголосив про-
повідь про Святу Тройцю. Патріарх, зокрема, 
сказав, що в наш час у суспільстві розповсю-
джується неправильна думка, що ніби всі 
релігії ведуть до одного і того самого Бога, 
а отже – і до спасіння. Можливо, для миру в 
земному житті всі релігії мають важливе зна-
чення, але не для вічного життя. Хто ця іс-
тина, а Христос довів Своїм воскресінням із 
мертвих, що Він є Бог, сказала, що хто не уві-
рує в Нього і не охреститься, тоді не ввійде 
в Царство Небесне. Кому ми повинні вірити 
– Ісусу Христу чи людській думці? Звичайно, 
що Ісусу Христу, бо Він є Бог по природі. Юдеї 
вірили в Бога, а Сина Божого не тільки від-
кинули, але і розіп’яли. Мусульмани визна-
ють історичне існування Ісуса Христа, але як 

пророка, а не як Сина Божого 
по природі. Тому ми повинні 
сповідувати віру в Такого 
Бога, Якого відкрив нам Сам 
Бог, тобто Син Божий. А від-
крив нам, що Бог єдиний по 
природі, але троїчний в осо-
бах: Отець, Син і Святий Дух. 
Цю віру ми сповідуємо, коли 
співаємо чи читаємо Символ 
віри. Ця віра апостольська, 
ця віра отцівська, ця віра 
утвердила вселенну. 

У Володимирському собо-
рі на свято Пресвятої Тройці 
під час ранньої і пізньої лі-
тургії було майже 500 при-
часників.

Після літургії була відправлена велика ве-
чірня з читанням троїцьких коліносхильних 
молитов. Віруючі з великою увагою слухають 
ці, хоч і довгі, але зворушливі молитви. Бого-
служіння із Володимирського собору тран-
слювало українське телебачення та радіо. Во-
лодимирський собор був переповнений віру-
ючими. Народ відчував душею свято Тройці. 

У той ж день о 13:30 Святійший Патріарх 
Філарет відправив заупокійну літію перед 
гробом спочилого кардинала Української 
Греко-Католицької Церкви Любомира Гузара 
у Воскресенському соборі в м. Києві.

Архіпастирський візит Патріарха  
у Волинську єпархію

5 червня 2017 року, в День Святого Духа, 
на запрошення Преосвященного митрополи-
та Луцького і Волинського Михаїла, Святій-
ший Патріарх Філарет відправив з архіпас-
тирським візитом м. Луцьк. Увечері, у свято 
Пресвятої Тройці, Святійшого Патріарха зу-
стрів на кордоні області митрополит Михаїл, 
а в Луцьку перед входом у Троїцький кафе-
дральний собор – Волинська обласна і міська 
влада, 40 священиків та декілька тисяч віру-
ючих. Після урочистої зустрічі Патріарх увій-
шов у собор, звершив короткий молебень і 
сказав слово.
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У понеділок, У свято Святого Духа, Святій-
ший Патріарх Філарет звершив у Троїцькому 
кафедральному соборі Божественну літургію. 
Йому співслужили митрополит Черкаський 
і Чигиринський Іоан, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл, архієпископ Дрогобиць-
кий і Самбірський Яків, єпископ Кропивниць-
кий і Голованівський Марк, єпископ Володи-
мир-Волинський і Турійський Матфей, єпис-
коп Ужгородський і Закарпатський Варсоно-
фій та понад 40 священиків і дияконів. Собор 
і вся церковна огорожа були переповнені ві-
руючими. Було понад 10 тисяч богомольців. 
Співав хор кафедрального собору. На літур-
гії була присутня Волинська обласна і місь-
ка влада. Богослужіння від початку до кінця 
транслювало обласне телебачення і радіо.

У кінці літургії Святійший Патріарх при-
вітав парафіян із храмовим святом на честь 
Пресвятої Тройці і сказав повчальне слово, 
в якому, зокрема, підкреслив дію Святого 
Духа на апостолів, і не тільки на них, а на 
всю Церкву Христову. Неможливо собі уяви-
ти, щоб невелика кількість апостолів своєю 
проповіддю підкорила Христові всю вселен-
ну. Язичники навернулись до істинного Бога, 
до Христа завдяки не стільки через дію апос-
тольської проповіді, скільки через дію Свято-
го Духа, яка виявилась в чудесах. Дух Святий 
завжди діяв і діє в Церкві. Це завдяки Йому 
Церква перемогла радянське безбожжя. Дух 
Святий невидимий, а дії Його стають види-
мими. Кожний віруючий повинен знати, що 
віра є дар Божий. Завдяки Йому віра Христова 
зберігається в Церкві. 

Після літургії був звершений урочистий 
хресний хід навколо собору. Святійший Па-
тріарх окроплював під час хресного ходу ві-
руючих свяченою водою. Після завершення 
богослужіння митрополит Михаїл подякував 
Патріарху за його архіпастирський візит і по-
дарував квіти. Богослужіння завершилось 
традиційним многоліттям.

Після трапези Святійший Патріарх дав 
прес-конференцію і відповів на запитання 
журналістів, і того ж вечора повернувся до 
Києва.

8 червня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет разом із 
соборним духовенством відправив акафіст 
св. сщмч. Макарію, митрополиту Київському, 
перед його святими мощами.

10 червня 2017 року. 1-ша неділя після 
П’ятидесятниці. Всіх святих. В суботу ввече-
рі Святійший Патріарх Філарет у співслужінні 
архієпископа Сімферопольського і Кримсько-
го Климента та соборного духовенства від-
правив у Володимирському соборі всенічну, а 
в неділю ранком – Божественну літургію, за 
якою виголосив проповідь про всіх святих. У 
своїй проповіді Святійший Патріарх, зокрема, 
сказав, що до всіх святих належать не тіль-
ки ті святі, які канонізовані Церквою, тоб-
то патріархи, пророки, апостоли, мученики, 
святителі, преподобні і праведні, чоловіки і 
жінки, імена яких знаходяться у церковних 
місяцесловах, але всі померлі, яких Господь 
прийняв у Царство Небесне. В Царстві Небес-
ному можуть бути тільки святі. В ньому не 
можуть бути не святі, як це видно із притчі 
про покликаних на весілля, серед яких опи-
нився один не в шлюбному одязі, якого гос-
подар наказав викинути. А Царство Небесне 
Господь влаштовує тим, кому прощає гріхи. 
Наприклад, благорозумний розбійник не мав 
добрих справ, але перед смертю на хресті по-
каявся, сповідував віру в розіп’ятого Сина Бо-
жого і ввійшов у рай. Так буває зі всіма, хто 
щиро покаявся у своїх гріхах і сповідував віру 
у Христа Спасителя. Таких Господь приймає в 
Царство Небесне. А це означає, що вони святі. 
Вони належать до всіх святих, яких пам’ять 
ми нині шануємо. Вони є нашими молитов-
никами перед Господом. 

Після літургії був відправлений молебень 
до Христа Спасителя, Божої Матері і всіх свя-
тих. Богослужіння, як звичайно, закінчилось 
молитвою за Україну і за визволення її від на-
шестя чужинців. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння 
у Володимирському соборі Святійший Патрі-
арх Філарет разом із соборним духовенством 
читав акафіст Покрові Пресвятої Богородиці. 

13 червня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет у співслужінні архі-
єпископа Сімферопольського і Кримського 
Климента та соборного духовенства читав 
у Володимирському соборі акафіст св. вмц. 
Варварі перед її святими мощами.

15 червня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами. 
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16 червня 2017 року. П’ятниця. Випуск 
студентів Київської православної богослов-
ської академії. З цієї нагоди Святійший Патрі-
арх Філарет відправив подячний молебень в 
академічному храмі св. ап. і євангелиста Іоа-
на Богослова. Йому співслужили Патріарший 
намісник та ректор КПБА митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній, намісник Михайлівського монастиря і 
керуючий справами Київської патріархії архі-
єпископ Вишгородський Агапіт, перший про-
ректор КПБА протоієрей Олександр Трофим-
люк та інші викладачі і студенти-випускники 
у священному сані. Після молебня Святійший 
Патріарх привітав випускників і сказав по-
вчальне слово майбутнім пастирям. Богослу-
жіння закінчилось урочистим многоліттям. 

Потім відбулася урочиста академія в при-
міщенні КПБА. Відбулося вручення дипломів 
випускникам академії нового зразка.

Архіпастирський візит Патріарха 
в Рівненську єпархію

18 червня 2017 року, в 2-гу неділю після 
П’ятидесятниці, всіх українських святих, 
на запрошення Преосвященного архієпис-
копа Рівненського і Острозького Іларіона, 
Святійший Патріарх Філарет здійснив ар-
хіпастирський візит в Рівненську єпархію і 
звершив Божественну літургію у Свято-Геор-
гіївському чоловічому монастирі на Козаць-
ких могилах. Йому співслужили Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Львівський І Сокальський Димитрій, митро-
полит Черкаський і Чигиринський Іоан, ар-
хієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, 
архієпископ Чернігівський і Ніжинський Єв-
стратій, архієпископ Вишгородський Агапіт, 
архієпископ Дрогобицький і Самбірський 
Яків, архієпископ Чернівецький і Кіцман-
ський Онуфрій, єпископ Харківський і Богоду-
хівський Митрофан, єпископ Ужгородський і 
Закарпатський Варсонофій, єпископ Жито-
мирський і Овруцький Паїсій, братія монас-
тиря та понад 120 священиків Рівненської 
та сусідніх єпархій. Співав хор Покровського 
кафедрального собору м. Рівного. На бого-
служінні була присутня Рівненська обласна 
влада, представники різних громадських ор-
ганізацій та політичних партій. Цього року 
на свято прибуло майже 12 тисяч паломни-
ків і богомольців. В кінці літургії Святійший 

Патріарх привітав усіх із козацьким святом 
і сказав повчальне слово, в якому відзначив 
подвиг всіх українських святих – від апосто-
ла Андрія Первозваного аж до новопрослав-
лених новомучеників ХХ століття. Він також 
сказав, що до святих належать всі померлі, 
яких Господь після їх смерті прийняв у Цар-
ство Небесне. Він також сказав, що подвиг 
українських козаків, які загинули на цьому 
місці, є прикладом для сучасних захисників 
України від агресора. Патріарх закликав по-
молитися за вірних синів України, які віддали 
своє життя за волю і православну віру. 

Після літургії була відправлена панахида 
за убієнними козаками і за загиблими захис-
никами своєї Батьківщини України на Дон-
басі. Вічна їм пам’ять. Далі відбулося покла-
дання квітів до пам’ятника загиблим україн-
ським козакам. Після урочистого богослужін-
ня відбулася святкова трапеза. 

Того ж дня пізно ввечері Святійший Патрі-
арх Філарет повернувся до Києва.

20 червня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав у Володимирському соборі 
акафіст св. вмц. Варварі перед її святими мо-
щами.

22 червня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами. 

25 червня 2017 року. 3-тя неділя піс-
ля П’ятидесятниці. Напередодні, в суботу 
ввечері, Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив у 
Володимирському соборі всенічну, а в неді-
лю ранком – Божественну літургію, за якою 
виголосив проповідь на слова Христа Спаси-
теля: «Шукайте спочатку Царства Божого і 
правди Його, а все інше додасться вам» (Мф. 
6: 33). У своїй проповіді Патріарх пояснив, в 
чому полягає Царство Боже і чому воно зна-
ходиться в середині нас. Царство Боже – це 
насамперед любов, мир, правда, радість, 
смирення та інші чесноти, які справді зна-
ходяться в душі людини. Вони є невід’ємною 
її чеснотою. Водночас ці чесноти становлять 
скарби людини, які не можуть відібратися 
від неї, бо вони є властивістю душі. Тобто, 
якщо людина добра, то вона є доброю і на 
землі, і на небі. Треба боротися все земне 
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життя за цю добру людину, а наслідком Цар-
ства Божого будуть і земні блага.

Після літургії був відправлений молебень 
до Божої Матері перед Її іконою «Несподівана 
радість».

Того ж дня після вечірнього богослужін-
ня у Володимирському соборі Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духо-
венством читав акафіст Покрові Пресвятої 
Богородиці.

27 червня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав у Володимирському собо-
рі акафіст св. вмц. Варварі перед її святими 
мощами. 

29 червня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-

служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами.

30 червня 2017 року. П’ятниця. Свя-
тійший Патріарх Філарет відспівав у Воло-
димирському соборі по звірячому вбитого 
агресором мужнього захисника української 
Батьківщини полковника Максима Шапова-
ла. У відспівуванні взяли участь митрополит 
Черкаський і Чигиринський Іоан, соборне 
духовенство та священики-капелани. На по-
хорон до Володимирського собору прийшли 
військові, які брали участь в захисті України 
на Донбасі, представники патріотичних сил. 
Співав патріарший хор під керівництвом Ве-
роніки Матвієнко. Вічна пам’ять мужньому 
і талановитому воїну полковнику Максиму 
Шаповалу!

Црковнi новини
Офіційні зустрічі

VI Національний молитовний сніданок
1 червня 2017 року в Міжнародному ви-

ставковому центрі Києва «Український дім» 
під патронатом Голови Верховної Ради Укра-
їни відбувся VI Національний молитовний 
сніданок.

Молитовні сніданки за участю представ-
ників релігійних організацій, державних ді-
ячів, політиків, урядовців, бізнесменів є бага-
торічною традицією у багатьох демократич-
них країна. Понад 60 років такі події відбува-
ються у Конгресі США, а також в Європарла-
менті, у Німеччині, Норвегії та інших країнах.

Участь у цьогорічному молитовному сні-
данку взяв Святійший Патріарх Київський і 
всієї Руси-України Філарет у супроводі Патрі-
аршого намісника митрополита Переяслав 
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія, 
архієпископа Чернігівського і Ніжинсько-
го Євстратія та першого заступника голови 
Синодального управління військового ду-
ховенства прот. Тараса Мельника. На події 
були також присутні Прем’єр-міністр Укра-
їни Володимир Гройсман, Голова Верховної 
Ради Андрій Парубій, голова Служби безпеки 
України Василь Грицак, урядовці, депутати, 
посли, громадські діячі, діти-сироти та діти 
героїв АТО.

На початку заходу молитву прочитав Свя-
тіший Патріарх Філарет. Також усі присутні 
вшанували хвилиною мовчання кардинала 
Любомира Гузара, який помер напередодні – 
31 травня.

Розпочинаючи офіційну частину заходу, Го-
лова Верховної Ради Андрій Парубій подяку-
вав усім за підтримання доброї традиції про-
ведення в Україні молитовних сніданків: «Сьо-
годні вже наш 6-ий молитовний сніданок. Я 
щасливий, що ця духовна практика об’єднує не 
тільки політиків, але і лідерів та представни-
ків провідних Церков і релігійних організацій 
України. Сьогодні Міжнародний день захисту 
дітей, і я радий, що вперше в історії молитов-
ного сніданку тут сьогодні присутні і діти. Тут 
і діти-сироти, і діти наших захисників».

Прес-центр Київської патріархії

Архієпископ Іларіон взяв участь  
у заходах з нагоди Дня проголошення  

Італійської Республіки
2 червня 2017 року з нагоди Дня прого-

лошення Італійської Республіки (Festa della 
Repubblica Italiana) посольство Італії в Украї-
ні організувало урочисте дипломатичне при-
йняття.

З благословення Святійшого Патріар-
ха Київського і всієї Руси-України Філарета, 


